



2. **Eltörölték**
Egymilliárd forint veszteséget okozott Szegeden a kormány által elrendelt ingyenes parkolás.



4. **Csatornáznak**
Marostó városrészben folytatódik az önkormányzat belterületi csapadékvíz-elvezetési programja.



4. **Nyári táborok**
Idén is a Szent-Györgyi Albert Agóra hirdeti a vakációzó gyerekeknek a legtöbb nyári programot.



10. **Micsoda végszó!**
A Szedeák szerezte meg a bronzot a férfikosárlabda NB I.-ben, miután megnyerte a harmadik helyért rendezett párharcot.

Szeged születésnapján a város díszpolgára lett Karikó Katalin

Az ünneplők a járvány áldozatai előtt is lerótták tiszteletüket

– Nagy öröm, hogy idén, ha korlátozásokkal is, de újra együtt ünnepelhetünk Szeged napján. Ez a nap nemcsak az örömről, hanem a reményről is szól, hogy talán végre túl vagyunk már a járvány legnehezebb időszakán, amely több mint egy éve keseríti meg életünket. Nemcsak Szegeden, hanem az egész országban, Európában és szerte a világon. És bár ez a nap az öröme és a reményé, elsőként mégis az áldozatok emléke előtt rójuk le tiszteletünket – hangsúlyozta beszédében Botka László polgármester a Szeged napja alkalmából tartott díszünnepségen, amelyen átadta a díszpolgári címet Karikó Katalin biokémikusnak, valamint méltatta a Pro Urbe Díjjal és a Szegédért emlékéremmel kitüntetettek munkáját. Szeged napja alkalmából idén harmincyolcan vehettek át díjat, támogatást. A legjelentősebb városi kitüntetések átadását megelőző napon ugyanis a koronavírus-járvány miatt idén egyszerre nyújtották át a magyar kultúra napján adandó díjakat, az alkotói díjakat és pályakezdő támogatásokat, a művészeti ösztöndíjat, a sportolói és az ifjú tehetségeknek, valamint tanáraiknak odaitélt elismeréseket. Idén köszöntötték a tavaly online megrendezett táblakép-festészeti biennálé díjazottját is.



Bővebben a 3. és a 6. oldalon **A díszpolgári címet Botka László, Szeged polgármestere adta át Karikó Katalinnak.** Fotó: Iványi Aurél

Pajtással kezdte a fotózást



Lovász Ferenc egy Pajtás géppel kezdett el fényképezni, majd a gépipari technikum fotószakkörében már Zorkijjal, aztán pedig Zenittel fotózott. A 73 éves férfinak már az édesapja is fényképezte Szegedet. „Apám után több mint kétezer fotónegatív maradt” – mondta. Rengeteg képet ajánlott fel a Szeged múltját bemutató Szegedi emlékkereső közösségi oldalnak. **Cikkünk a 8. oldalon**

Nem álmodik a Nobel-díjról

Karikó Katalin nem álmodik a Nobel-díjról, sőt már kicsit zavarja is, hogy annyit kérdezik róla. Az új díszpolgár elmesélte: ha Szegeden jár, mindig végigsétál a ligeten, hiszen egyetemistaként a Herman-kollégiumban lakott. Nagyon szeretett az SZBK-ban dolgozni. Nem vágyott el, nagyon jól érezte magát az intézetben, de megszűnt az állása, és akkor kellett „más után nézni”. Így került Amerikába, ahol kitaróan dolgozott, míg egyszer csak az általa kidolgozott technológiát felhasználták a koronavírus ellen, és világhírű lett. Júniusban a tekintélyes amerikai magazinban, a Forbesban fog szerepelni, Jill Biden és Kamala Harris mellett.

Interjúnk az 5., összeállításunk a 7. oldalon

Megszűnt a járványügyi korlátozások nagy része

Orbán Viktor május 21-én, pénteken reggel az állami rádióban jelentette be a korlátozások döntő többségének feloldását.

A miniszterelnök másnap bejelentette, hogy a beoltottak száma elérte az 5 milliót, ami korszakhatár. „Ez azt jelenti, hogy a járvány harmadik hullámát letörtük, lényegében le is győztük” – fogalmazott. Az enyhítések május 25-én, kedden léptek életbe. Véget ért az üzletek zárási időpontjának korlátozása és a kijárási tilalom; eltörölték a közterületi maszkviselést; szabad a sport a közterülete-

ken, egyéni és csapatszinten is; a magán- és családi rendezvények 50 főig korlátozás nélkül megtarthatók, lakodalm pedig akár 200 fővel is – ám azoknak a vendéglátóhelyeknek, ahol lagzit tartanak, gondoskodniuk kell arról, hogy a rendezvény résztvevőit elkülönítsék. Zárt téri rendezvény csak védetségig igazolvánnyal látogatható, szabadtéri rendezvény pedig maximum 500 fő részvételével tartható.

Feloldották a kórházi látogatási tilalmat is, de covidos betegeket továbbra sem lehet látogatni.

Írásunk a 2. oldalon

Karikó Katalin biokémikus lett a város díszpolgára

Botka László: Boldog születésnapot, büszke, szép, szabad Szeged!

Nincs az a veszély és kihívás, amivel ne tudnánk megküzdeni összefogással, szorgalommal és tehetséggel. Ha nehézségek árán is, de tudom, hogy most is felül fogunk kerekedni. Ünnepeljük hát együtt gyönyörű, magyar és európai városunkat! – hangsúlyozta beszédében Botka László polgármester a Szeged napja alkalmából tartott díszünnepségen, amelyen átadta a díszpolgári címet Karikó Katalin biokémikusnak, valamint méltatta a Pro Urbe Díjjal és Szegédért emlékéremmel kitüntetettek munkáját. Az ünneplők a járvány áldozatai előtt is lerótták tiszteletüket, és köszönetüket fejezték ki az egészségügyben dolgozóknak.

– Nagy öröm, hogy idén, ha korlátozásokkal is, de újra együtt lehetünk Szeged napján. Ez a nap nemcsak az örömről, hanem a reményről is szól, hogy talán végre túl vagyunk már a járvány legnehezebb időszakán, amely több mint egy éve keseríti meg életünket. Nemcsak Szegeden, hanem az egész országban, Európában és szerte a világon – kezdte ünnepi beszédét a városháza előtti díszünnepségen Botka László polgármester.

– És bár ez a nap az öröme és a reményé, elsőként mégis az áldozatok emléke előtt rójuk le tiszteletünket. 30 ezer honfitársunk vesztette életét a járvány kitörése óta, több mint 500 szegedi polgártársunkat veszítettük el. Fájdalmasan nagy ez a szám. Ma már nincs olyan magyar család, amelyiknek rokonai, barátai, ismerősei közül ne betegedtek volna meg. Ma már nincsen olyan család, amelyiknek ne lenne személyes élménye arról, hogy milyen komoly fenyegetést jelent ez a vírus. Gondoljunk most először azokra, akik sajnos már nem lehetnek velünk! – tette hozzá, majd az ünnepség résztvevői néma felállással emlékeztek rájuk.

– A szomorú emlékezésen túl mondjunk köszönetet mindazoknak, akik most is a betegekért küzdenek, akik életet mentenek. Fejezzük ki hálánkat kiváló szegedi orvosainknak, ápolóinknak, a mentősöknek, a szociális otthonok dolgozóinak. Köszönjük meg nekik, hogy ebben az olykor kilátástalannak tűnő időszakban is erőt merítettünk bátorságukból és kitartó, odaadó munkájukból! – mondta Botka László, és a hallgatóság tapssal fejezte ki háláját.

– Azt gondolom, minden szegedit elismerés illet. Büszke, összetartó városunk helytáll a legnehezebb időszakban is, ahogy a történelme során már oly sokszor korábban.



A díjazottak: Röst Gergely, Knezevics Viktor, Török László, Kerek Attila és Grecsó Krisztián. Fotó: Iványi Aurél

Hiszen nem ez volt az első járvány, amely fenyegető árnyékként tornyosult fölénk az elmúlt háromszáz esztendőben. Az 1700-as években több pestisjárvány is tombolt Európában és Szegeden is. A kolera a XIX. században szedte áldozatait városunkban – tekintett vissza. – De ki gondolta volna, hogy a XXI. században is ilyen súlyos járványhelyzet alakulhat ki, és emiatt nem találkozhatunk szereteteinkkel, nem ölölhetjük át őket? Ki gondolta volna, hogy a járványveszély miatt be kell majd zárunk az iskolákat, az egyetemet, a vendéglátóhelyeket, a színházunkat, a mozikat és az uszodáinkat is? Hogy maszkot kell viselnünk, távolságot kell tartanunk, és kijárási korlátozásokkal kell gátat szabni a járvány terjedésének?

Ha az elmúlt évszázadok valamire megtanítottak minket, akkor az nem más, mint hogy a bajban kell a legjobban összefognunk. És Szeged most is példát mutatott. A szegediek fegyelmezetten betartották és betartják a korlátozásokat. A városban önkéntesek gyártottak maszkokat, megszerveztük az idősök ellátását, a kimerült orvosoknak és ápolóknak erőt adó, finom ételeket vittek a civilek. A szolidaritást kifejező piros szívek jelentek meg az ablakokban, az erkélyeken esténként tapssal fejeztük ki köszönetünket. Szeged, mint története során már oly sokszor, most is példát mutatott, és összefogott – hangsúlyozta Botka László.

– A város is mindent elkövetett, hogy segítse a szegedieket,

annak ellenére, hogy amíg világon mindenhol plusz állami segítséget nyújtottak a városoknak, nálunk folyamatosan csökkentették az önkormányzatok támogatását az elmúlt egy évben. Mi ennek ellenére mind a 6 ezer önkormányzati munkatársunk állását megvédtük Szegeden. Több száz szegedi vállalkozónak engedték el a bérleti díját, hogy a járvány enyhülésével folytatni tudják munkájukat. Az egész országban kivételes szociális védő-

A polgármester kitért az oktatásban és a tudományban zajló baljós folyamatokra is.

– Mi Szegeden a tudásban, a tehetségben és a szorgalomban hiszünk, és legfőbb értékeink ilyenkor, a válság idején még fontosabbá válnak. Éppen ezért aggódva tekintünk az országban zajló folyamatokra, amelyek veszélybe sodorhatják az oktatás, a tudomány szabadságát. Hiszen Szeged a tudás városa, és aki az egyetemünk

neki. Ma a föld számos országában áldják a nevét, mint a világ megmentőjét. Büszkék és hálásak vagyunk neki, hogy messze vitte és ma vissza is hozta hozzánk Szeged jó hírért! Örök dicsőség ezért Szeged új díszpolgárának, Karikó Katalinnak. Köszönet, köszönet érte! – fordult a polgármester a biokémikushoz, aki könnyeivel küszködött, amíg a téren ünneplők vastapsa zúgott.

– Még nem tudhatjuk pontosan, hogy mit hoz a jövő számunkra – folytatta a polgármester. – Csak bízni tudunk benne, hogy a járvány nehezen már túl vagyunk. De akárhogyan is alakul, annyit biztosan mondhatok, hogy amelyik városnak ilyen kiválóságai vannak, annak nincs oka félni. Az idei díjazottak példája is azt mutatja, hogy tehetséggel, tudással, összefogással nincs az a baj, amin felül ne tudnánk kerekedni. De a közösségünk minden tagja több önmagánál! Mindenki részese egy nagyobb egésznek, mindenki hozzájárul szabad városunk életéhez. Szeged azért az összefogás városa, mert ezt a felelősséget mi jobban érezzük magunkon. Tudjuk, hogy tetteinknek súlya van, rajtunk múlik, hogyan alakul városunk jövője. Nincs az a veszély és kihívás, amivel ne tudnánk megküzdeni!

Ha nehézségek árán is, de tudom, hogy most is felül fogunk kerekedni! Ünnepeljük hát együtt gyönyörű, magyar és európai városunkat! Boldog születésnapot, büszke, szép, szabad Szeged! – zárta gondolatait Botka László.

Díjazottak

Pro Urbe Díjat vett át Röst Gergely, a Szegedi Tudományegyetem matematikusa és Knezevics Viktor, a British Petrol országigazgatója, szegedi irodavezetője. Szegédért emlékérmeket kapott Grecsó Krisztián író, költő, újságíró, Kerek Attila, a polgármesteri hivatal nyugalmazott rendezvény- és protokolltanácsadója és Török László, a Csongrád-Csanád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke, a kézműipari tagozat elnöke.

hálókat is megőriztük, az újonnan bevezetett jóléti intézkedésekkel együtt. Továbbra is minden szegedi nyugdíjast 10 ezer forinttal támogatunk, és 10 ezer forint jut minden szegedi általános iskolás gyermek idei tanévkezdésére is. Mi abban hiszünk, hogy minél nagyobb a baj, annál inkább szükség van a segítségre. Mert mi Szegeden az összefogásban hiszünk. A bajban kezdet nyújtunk egymásnak. Mert sosem azt néztük, ki honnan érkezett hozzánk, mi a politikai értékrendje, a vallása, a származása. Nekünk csak az számít, hogy ki mit tesz közösségünkért, szeretett városunkért.

függetlenségét veszélyezteti, az városunk szabadságát sodorja veszélybe.

Szeged napján büszke, sokszínű, szabad városunkat ünnepeljük, és a legjobbainkat díjazzuk. Akik munkásságukkal jó példát állítanak nekünk. Elsőként köszöntünk egy kivételes tudóst és kutatót, aki az emberiségnek reményt adott tehetségével a világiárvány idején, aki kutatótársaival közösen védelmet nyújtott nekünk a járvány ellen. Karikó Katalin, akinek a koronavírus elleni első és legmodernebb oltást köszönhetjük, Szegeden alapozta meg azt a tudást, amely később világhírnevet hozott